ОТВЕТЫ
МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОЛИМПИАДА ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ (9 класс)

Максимальный балл – 60

Задание I. Выберите правильный ответ из предложенных в тестах (может быть только один правильный ответ, за каждое правильно выполненное задание – 1 балл, всего – 10 баллов)

1. Что из перечисленного относится к глобальным проблемам человечества?

а) рост народонаселения планеты;
б) кризис перепроизводства;
в) научно-технический прогресс;
г) переход к постиндустриальному обществу.
2. Чувственное познание мира осуществляется человеком в форме:

1) сравнения;

2) обобщения;

3) восприятия;

4) суждения.

3. Мировые религии объединяет схожесть

1) образа жизни;

2) обрядов и ритуалов;

3) нравственных ценностей;

4) исторического пути развития.

4. Что из перечисленного относится к факторам производства?
а) прибыль;
б) труд;
в) налоги;
г) зарплата;
5. Верны ли следующие суждения об ограниченности ресурсов?
А. Проблема ограниченности ресурсов может быть полностью решена современной наукой.
Б. Ограниченность ресурсов связана с ростом потребностей общества.
а) верно только А;
б) верно только Б;
в) верны оба суждения;
г) оба суждения неверны.
6. Три типа экономических систем - это ...

1) традиционная, рыночная и централизованная;

2) демократическая, анархическая и тоталитарная;

3) феодальная, капиталистическая и коммунистическая;

4) развивающаяся, развитая и загнивающая.

7. Главным источником экономических благ является:

а) потребление;
б) обмен;
в) распределение;
г) производство.
8. Одним из атрибутов государства является:

1) профсоюз;
2) правящая партия;
3) публичная власть;
4) церковь.

9. Приверженность крайним взглядам и мерам в политике называется:

1) экстремизмом;
2) консерватизмом;
3) либерализмом;
4) догматизмом.
10. Стратификация представляет собой:

1) социализацию индивидов в обществе;
2) расслоение общества;
3) разнородность общества;
4) реализацию социальных норм в обществе.
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	в
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	в
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Задание II. 
Запишите слово, пропущенное в приведенной ниже схеме (за правильное слово – 5 баллов).
	биологические
	
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

_ПОТРЕБНОСТИ  _ _ _ _ _

	экзистенциальные
	

	социальные
	

	престижные
	

	духовные
	


Задание III. 
Уберите лишнее из логического ряда. Свое решение объясните (за правильное слово – 5 баллов, за объяснение – еще 5 баллов).
	православные
	мусульмане
	протестанты
	консерваторы
	католики


___________________________________________________________________Консерваторы. Это тип политической идеологии, а не религиозные______ конфессии________________________________________________________

Задание IV. Что объединяет приведенные ниже страны с точки зрения формы государства? Дайте максимально точный ответ (за правильный и точный ответ – 5 баллов). 

Россия, Германия, Бразилия, США, Мексика, Индия ___________________________________________________________________Федеративные государства________________________________________

__________________________________________________________________
Задание V. Дайте определение записанных в таблице терминов (за каждое правильное определение по 3 балла, всего – 15 баллов за задание).

	Толерантность

	Уважительное и терпимое отношение к кому-либо или  чему-либо другому

	Сепаратизм

	Отделение, создание отдельной группировки

	Коммуникация

	Связь, общение, взаимодействие

	Консолидация

	Объединение, интеграция, сплочение чего-либо

	Инвестиции

	Размещение капитала с целью получения прибыли


Задание VI. Ситуационные задачи (за каждый правильный ответ – 5 баллов, всего – 15 баллов)

А. Гражданка Р. была вызвана к следователю для дачи свидетельских показаний по уголовному делу, возбужденному против ее мужа. Имеет ли право гражданка Р. отказаться от дачи свидетельских показаний? Кратко поясните.

___Да, имеет. Это право не свидетельствовать против близких родственников._____________________________________________________

Б. 16-летний учащийся школы Петров, воспользовавшись невнимательностью сотрудников магазина «Пятёрочка» похитил с прилавка товары, на общую сумму 470 рублей. Квалифицируйте действия Майорова. К какому виду ответственности он будет привлечен?
_____________________________________________________________________________ Действия будут расценены как мелкое хищение. Он будет привлечен к административной ответственности (возраст Петрова – 16 лет, сумма похищенных товаров оценивается в 470 рублей, что не превышает 5 минимальных окладов)._____________________________________________________

В. На работу в должности расклейщиков объявлений пришли устраиваться Артур - 18 лет, Семен - 16 лет, Леонид - 15 лет, они уже ончили школу, и Федор - 14 лет, ученик 9 класса. С кем из них и на каких условиях работодатель имеет право заключить трудовой договор?
_____________________________________________________________________________ Со всеми. С Артуром – на полный рабочий день, с Семеном и Леонидом – на сокращенный, с Федором – в свободное от учебы время и только с согласия родителей._________________________________________________________
